

咱郑州的烩面

“千里不同风,百里不同俗”,各地有各地的特色,北京有大碗茶,重庆有火锅,兰州有拉面,咱郑州则有响当当的烩面。

郑州烩面,不仅色香味俱全,营养丰富,价格也便宜,大大的一碗烩面也就十多块钱,这在物价飞涨、一盘炒肉几元几十元的今天,是非常合算的买卖。

郑州烩面,质朴劲道,味儿鲜美。呷一口汤在嘴里,细细品尝,那香味几乎赛似国宴,那鲜美比文火炖的鸡骨汁更叫人难忘。轻轻地夹起一根面条放入嘴中,咀嚼一下,绵软柔韧,充满骨汤面味的香气,也就慢慢进入了口腔,钻进了每一个牙缝,使你不得不由衷赞叹,郑州的烩面真好吃啊!

烩面好吃,烩面的颜色搭配,也令人拍案叫绝。薄薄的面条静静地躺在色如牛乳的汤中,清爽的汤上面漂浮着一层细细碎碎、长短合适的绿色香菜,红红的辣椒油,很趣地夹杂其间,红白绿三色,直逼人的眼,让人看了神清气爽,口腹之欲顿生。

烩面好吃,做烩面的师傅技艺尤其精湛。那文静嫩白的面条,在他们的手里,立马活跃生动起来。薄薄的面条,在空中上下翻腾、左右旋转着,忽而如二龙戏珠,忽而又像王妃身上飘动起来的流苏。师傅的动作也变化多端,一会儿在前面拉,一会儿在后面扯,一会儿盘旋头顶,一会儿落在了腰间,让人目不暇接,眼花缭乱。这哪里是什么烩面片,分明就是一件精美绝伦的艺术品。

你来过郑州吗?如果来过,你肯定难忘它的天下第一面——烩面!如果没来,那你可要记着喽,以后有机会到郑州,一定要品尝一下烩面,才不枉此行。

郑州市高新区百炉屯小学六年级 廖家旋
辅导教师:王雪

海南印象

那一天下午,我和妈妈坐飞机飞到了海南,刚下飞机,我就被扑面而来的热带风情吸引住了,这种热带风情真好!

热带风情好在哪儿?

热带风情好在树林里:椰子树长得又高又大又粗壮,像一个有力的男子汉;槟榔树长得又细又秀美,很像一个美丽的女人;导弹树很像一个淘气的小孩,因为它又粗又尖像一颗导弹。海南人说:椰子树和槟榔树是夫妻。我觉得导弹树是椰子树和槟榔树的孩子,它们是一个快乐的大家庭!

热带风情好在哪儿?热带风情好在千变万化的天气,初到那天白天有很大的太阳,可是傍晚哗啦啦下了一场大雨,像生气的天气妈妈把天气打得稀里哗啦的,第二天我一起床天气妈妈又笑了!

热带风情好在哪儿?热带风情好在海,海是海南一个重要的特征,我觉得这里的海特别宽广,天非常高,这让我想起了两句诗:海阔凭鱼游,天高任鸟飞。

我对海南的印象非常好,我喜欢海南!我一定还会来的!

河南省实验小学二年级 夏千舒
辅导教师:朱莎



同在屋檐下

我与它们,同住在一个屋檐下,彼此关怀,品味时光酝酿着友谊的芳香。可后来发生的一切,迫使它们离开,留给我的却是静寞的孤独。

我的屋檐下,有一座小花园。花园里种着各色的鲜花和果树,里面有碧绿的菜畦,还搭着被花藤缠绕的花架。你若翻开花盆,便会惊奇地发现下面还住着各种叫不出名的小虫。这一切都酷似鲁迅先生笔下的百草园。待到春来,牡丹、月季、鸢尾竞相开放,百般红紫斗芳菲;不知名的低矮植物散落的大叶片下成了动物们捉迷藏的乐园。我最爱坐在花架下,闻那沁人心脾的花香;隔着“翠帘”望那轻盈曼舞的蝴蝶;微风拂来,听那枝叶在我耳边呢喃啾啾、低吟浅唱,体味湘云“醉眠芍药裯”的幽雅闲情。

我的屋檐下,有一棵樱花树。早春时节,樱花开得烂漫,一枝枝、一簇簇,远望犹如一片浅粉的霞。走近她,她的美会让你不忍摘下一朵,只是伫立凝望,在心底惊叹这枝上迸发的勃勃生机,惊叹大自然孕育出这般娇艳美好的精灵。待到樱花飘零,望着落红满径,我不禁心生悲怜,但那花瓣从枝头飘落姿态,那种绚烂的纷飞,却使我唱不出“红消香断有谁怜”的愁苦,反悟出“落红不是无情物,化作春泥更护花”的生命哲理。

我的屋檐下,还有一群猫。它们是有灵性

的动物,透过它们那琥珀色或碧蓝色的瞳孔,你会觉得它们仿佛洞悉一切。我喜欢看它们在院子里追逐游戏,似乎自己也成了它们中的一员,共享着那份游戏的欢愉。我也喜欢与它们奇特的眼睛对视——看它们眼中的警惕和疑虑逐渐消去,一种信任取而代之,容我不断向它们靠近。那种纯净的目光震撼了我的内心。

我的屋檐下,还有许多朋友……但在一夜之间,这一切都没有了!“百草园”没有了。园中的一切被夷为平地,杏树、石榴树没有了,花架变成了堆积一地的生锈铁棒……从前的花园是一场美梦,眼前的这一切宣告了梦的终结。不久,这里将被一个停车场取代。

已经40岁的樱花树被砍伐。她绽放美丽的地方留下了一个土坑,很快土坑又将被填平,它却在我心头留下了永久的伤疤。

与我同在一个屋檐下的朋友们离开了。从此,我要习惯新的一切:空荡的屋檐下,死寂的草坪,越来越多的汽车,以及一个人的孤独……

郑州外国语中学七(7)班 董心
辅导教师:任昊燕



拨浪鼓

那天一早,鸟儿在枝头唧唧喳喳地唱歌。我从美梦中醒来,听见院中传来有节奏的“叮叮咚咚”声。

什么声音?我急忙穿上衣服,趴在窗前看个究竟。

原来,院里来了一位卖文具的老爷爷,为招揽生意,在不停地摇晃着手中的拨浪鼓。爸爸看我有了兴趣,说:“我们小时候有一种行业叫做拨浪鼓。”

我听了问道:“拨浪鼓不是一种玩具的名称吗?”爸爸回答说:“现在拨浪鼓的确是一种玩具,以前它可是一种职业的象征呢!我们小时候农村都没有商店,那时候就有人挑着一个大扁担,扁担两头各有一个大筐子,筐子里面放着一些针呀、线呀、头绳呀,各种各样的东西。挑扁担的这个人手里拿着一个拨浪鼓,时不时地响一响,我们只要一听到拨浪鼓的声音就会围上去,看看五颜六色的东西里自己喜欢什么。那时,我们小孩都没有零花钱,就去家里向大人要鸡蛋去交换。”

这时,旁边的弟弟眨巴着眼睛说:“有糖吗?”爸爸笑着说:“有,当然有,给你拿个糖吃!”说着,把一颗糖塞在了弟弟的嘴里。全家人都笑了!

这时我明白了,“拨浪鼓”不仅仅是一个玩具,还是爸爸那充满回忆的童年呀!

郑州市金水区优胜路小学五(4)班 肖博涵 辅导教师:朱鸿霞

母亲节的礼物

这一天是母亲节,我要给长年累月无微不至照顾我的妈妈送个礼物。

中午一放学,我就直奔礼品店,看着琳琅满目的礼品,我迟疑了,给妈妈送什么礼物好呢?我决定买一束鲜花,可是一问价钱,我囊中羞涩;我又准备给妈妈买一张贺卡,可是又没有我满意的画面。最后,在礼品店里再三挑选,我用全部积蓄给妈妈买了一个水晶球。售货员阿姨把水晶球放到一个精致的礼品盒里,又包上了漂亮的彩纸,

最后扎上了粉红色的彩带。我拿着它兴奋地回家了。

一进门,我就高声喊叫:“妈妈,我送给您一个礼物!”妈妈闻声从厨房里走来,我把礼品盒递给了妈妈。妈妈打开盒子,拿出了里面的水晶球,她丈二和尚摸不着头脑,说:“今天不是我的生日呀,你送给我礼物干什么?”我说:“今天是母亲节,祝妈妈节日快乐!希望妈妈像水晶球一样永远美丽!”

妈妈恍然大悟,拍着脑门说:“哦,今天是母亲节呀!”妈妈的脸由疑惑转为惊喜,继而又转为激动,眼里一下子蓄满了泪水,她一把把我搂在怀里,亲吻着我的脸颊,说:“我的乖女儿长大了,这是我收到的最珍贵的礼物。”

望着妈妈激动的泪眼,我的眼睛也湿润了,我感慨万分:从我呱呱坠地到今天的4000多个日日夜夜里,妈妈为我付出了无尽的爱,却从来不求任何回报,一个小小的礼物就使她激动得热泪盈眶!母爱是多么无私、多么圣洁、多么崇高!我决心今后要好好学习,将来把丰硕的成果献给亲爱的妈妈。

郑东新区康平小学四(1)班 王一弘
辅导教师:马丽敏



三只蚂蚁来搬米

下午,我在姥姥家的大院里观察蚂蚁。突然,我看见了非常和谐的一幕……

一只蚂蚁爬出洞穴,依靠它的触角来辨别哪里有食物,哪里没有食物。这时,我实在不忍心看一只可怜的小蚂蚁往一条没有食物的路前进。于是,我赶快跑进厨房,用手捏了几粒米,找到那只小蚂蚁,把米放在它跟前。这招果然有用,那只小蚂蚁随着米的气味,爬到了米粒跟前。只见它在米粒周围转来转去,确定之后就开始了搬运。当然,那么小的蚂蚁怎么可能搬得动那么大的米粒呢?但它面对比它大几倍的庞然大物毫无畏惧。看它,使出吃奶的力气去搬了!

刚搬起一点点,它的身子晃来晃去,最后还是失败了。没关系,去找个帮手来。于是,它爬进洞里又叫来一只小蚂蚁,可是它们俩搬来搬去还是搬不动。再找一个帮手,于是有三只蚂蚁来搬米,只见它们轻轻一抬,就走了。

见此情景,让我想起一首小诗:一只蚂蚁来搬米,身体晃来又晃去;两只蚂蚁来搬米,搬来搬去搬不动;三只蚂蚁来搬米,轻轻抬着进洞里。

经过这次观察蚂蚁,让我懂得了一个道理:三个臭皮匠,赛过诸葛亮。凡事只要齐心协力,就一定成功!

郑州市金水区纬三路小学六(2)班 苗雨

母亲的怀抱

五月十二日这一天,心海翻滚掀起波澜。母亲为我付出的爱,一一都浮现在眼前。

许多往事历历在目,最令我不能忘怀的,是母亲温暖的怀抱,那是我幸福的港湾。

小时在您的怀抱里,在您摇篮曲中入眠。现在每天放学回家,您仍把我揽入臂弯。

每当我受了挫折时,您擦去我脸上泪水,告诉我一定要勇敢,做个真正的男子汉!

妈妈那温暖的怀抱,哺育我成长到今天,是我前进的加油站,是我最幸福的港湾。

郑州市管城区外国语小学四(8)班 张子寒 辅导教师:霍兰玉